

# 签10年防御协议 美菲“秀恩爱”

## 中国淡然回应奥巴马未访中国 奥巴马表态称支持中国和平崛起



4月28日,菲律宾总统阿基诺(右)在总统府与奥巴马会晤,图为奥巴马在一本访客留言簿上签字 东方IC供图

美国总统奥巴马28日抵达菲律宾访问当天,两国签署一份为期10年的新防御协议,以增强美国在菲律宾的军事存在。防务和安全专家指出,这份协议对菲律宾来说是一把“双刃剑”,既强化了菲律宾和美国的军事同盟关系,也增加了菲律宾在安全领域面临的恐怖袭击风险。 据新华社

### 美获赠大礼 可使用菲军事基地 部署战机军舰

奥巴马抵达菲首都马尼拉数小时前,菲律宾国防部长博尔泰雷·加斯明与美国驻菲律宾大使菲利普·戈德堡签署了《菲美加强防御合作协议》。根据这份协议,美军可更广泛使用菲方一些指定的军事基地和设施,包括机场和港口;美军有权在这些地方新建设施,但一旦撤出,新建设施将归属菲方。另外,美军可在这些地方部署

装备、战机和军舰;美军在菲没有永久军事基地。协议禁止美军把核武器运入菲律宾,同时强调美军需要保护环境、人类健康和人类安全。另外,根据协议,菲方营地指挥官有权进入美军所在区域。法新社报道称,《菲美加强防御合作协议》是一份框架性协议,关于美军士兵在菲律宾驻扎的规模、地点和停留的时间等具体细节

还在谈判中。美联社记者获得了一份菲律宾政府文件,其中并未明确提及美军“临时和轮换”部署在非境内的人数,但文件称,这一数字将取决于在菲律宾军事基地举行的联合军演的规模。面对各方的质疑,美国驻菲大使戈德堡强调说,这份协议只是为了加强美菲军事合作关系,美国不会在菲律宾“重开军事基地”。

### 菲翅膀变硬? 周边若有冲突 美国不一定出兵协助

美联社分析,这份防御协议对菲律宾和美国来说是各取所需:菲律宾军事实力较弱,希望加强自身防卫力量;而马尼拉的这一努力也符合华盛顿把军事重心从中东向亚洲转移的战略。法新社则指出,虽然美国总统奥巴马重申美国将在防务领域帮助菲律宾,但是从协议的内容和美国官员的表态来看,这份防御协议的签署并不意味着菲律宾和其他国家在南海发生军事冲突的情况

下,美国必须向菲律宾派遣军事力量予以援助。美国防务专家洛伦·汤普森说,根据这份协议,菲律宾将在未来几年内增加从美国进口武器,包括波音公司生产的P-8A型“海神”巡逻机、雷神公司生产的“标准-3”型导弹等常规武器以及洛克希德-马丁公司生产的小型军舰等。不过,由于菲律宾经济实力较弱,国防预算规模有限,因此菲律宾从美国进口武器的规模增长

有限。菲律宾和平、暴力和恐怖主义研究所所长罗梅尔·班劳伊分析指出,签署这份协议意味着菲律宾和美国加强了军事同盟关系。菲律宾将因此获得美国在军事和安全领域提供的帮助,也将分担美国在安全领域面临的风险,例如成为恐怖主义袭击的重要目标。“美国面临的威胁将成为我们面临的威胁,”班劳伊分析说,“这并不是免费的午餐。”

### 中方表态 “你来,或者不来,我就在这里”

在昨天的中国外交部例行记者会上,有记者问,奥巴马亚太之行即将结束,中方认为此访有助于还是有损于美国推进其亚太战略?中方怎么看他这次访问四国? “我注意到,最近有的媒体说,奥巴马总统此次亚太之行没有来中国,或意在针对中国。”外交部发言人秦刚说,“是不是针对中国,我们要看美方是怎么说、怎么做的。至于来不来中国,一句话:你来,或者不来,我就在这里。”

### 美方表态 奥巴马称美国欢迎中国的和平崛起

正在菲律宾访问的美国总统奥巴马28日表示,美国与中国在许多国际问题上保持着一种“建设性关系”,美国欢迎中国的和平崛起。奥巴马还表示,美国愿意在维护国际法方面与中国成为伙伴。在谈到南海问题时,奥巴马说,美国对相关国家的领土争端不持特定立场,有关国家应该以谈判方式解决领土争端。

### 延误救援? 韩国调查木浦海警

韩国“岁月”号客轮海难调查人员28日搜查海洋警察厅木浦分部,以确定当地海警是否在这起严重沉船事件中正确履行职责。一支由警察和检察官组成的调查组当天进入木浦海警署,带走“岁月”号出事以来的工作记录和对谈录音,将分析这些文件。“岁月”号16日沉没前,一名在船上的高中生拨打119紧急电话求助。电话被转至木浦海警,海警方面要求那名高中生提供事发地点的经纬度。木浦海警这种做法受到批评,原因是宝贵的救援时间可能遭延误。调查人员26日搜查了海警管辖的珍岛海上交通管制中心。另外,海警28日公开一段视频,显示“岁月”号船长和一些船员抛弃乘客,抢先逃生。视频显示木浦海警警备艇抵达现场时,“岁月”号船体已经左倾50至60度,船长李俊锡和7名船员顾不上打开“岁月”号上的救生艇,混同数十名乘客逃生。逃生船员都没有穿制服,船长李俊锡甚至没有来得及穿上外裤。 据新华社

### 韩拟升级 导弹防御系统

韩国国防采购局28日说,将在2020年前购入“爱国者PAC-3”型导弹,从而升级本国导弹防御系统。去年10月,韩国宣布不会加入由美国主导的区域导弹防御体系,但要把“爱国者PAC-2”型导弹升级为PAC-3型。国防采购局发言人白永炯(音译)告诉媒体记者:“为应对朝鲜弹道导弹,‘爱国者’系统是‘韩国型导弹防御体系’的重要武器。一旦这一系统完成升级,将有望把(朝方)导弹对地面造成的损失降至最低。”韩联社说,PAC-3可以在4万米的高空拦截导弹,它的精确度比PAC-2更高。 据新华社

### 乌克兰一市长 骑自行车时遭枪击

乌克兰哈尔科夫市网站28日发布消息,哈尔科夫市政府公布该市市长根纳季·克纳斯遭蓄意谋杀初步详情,称克纳斯在自行车骑行中背部受伤。早前据报道,哈尔科夫市市长根纳季·克纳斯遭蓄意谋杀,背部中枪,目前正在医院接受手术,医生正在全力抢救。警方已对该案展开调查。消息中写道,“蓄意谋杀发生于克纳斯正骑着自行车时”。哈尔科夫州副州长萨普罗诺夫在社交网站Facebook个人账户上称,遭蓄意谋杀后市长克纳斯肺部及肝部受伤。萨普罗诺夫写道,“克纳斯在骑行时,背部被来自森林里的子弹击中。伤势严重,刺穿肺部,肝部也被打穿”。据该市警方网站消息,侦查人员已对蓄意谋杀哈尔科夫市市长进行立案。 综合消息

### 乌反政府武装 释放一名欧安核查员

瑞典国防部、欧洲安全与合作组织27日晚证实,一名在乌克兰东部城市斯拉维扬斯克遭反政府武装扣押的瑞典籍核查人员当天获释,另外7名国际核查人员依然遭扣押。欧安组织官员拒绝说明获释者身份,但反政府武装领导人维亚切斯拉夫·波诺马廖夫告诉在场的媒体记者,获释者是瑞典人托马斯·约翰松。“他有糖尿病,所以我们释放了他,”波诺马廖夫说。被问及约翰松是否是当天获释的唯一一名核查人员时,他回答:“是。” 据新华社

## 美将制裁普京“核心圈”

美国白宫官员27日说,美国就乌克兰危机对俄罗斯施加的新制裁将集中于防务领域以及最接近俄总统普京的个人及其控制的实体。继26日七国集团(G7)就对俄施加新制裁达成一致后,欧盟最早在28日出台新一轮的对俄制裁人员名单,制裁措施包括禁止入境和冻结海外财产等系列举措,预计俄罗斯总统普京不会在受制裁之列。美国和小伙伴们一起制裁离普京最近的人 “从本周开始,与我们的盟友和伙伴相一致,我们(美国)将进一步制

裁最接近他(普京)的人,他们控制的企业,还有国防工业”,美国总统国家安全事务副助理托尼·布林肯接受美国有线电视新闻网采访时说,“所有这些,会对俄罗斯产生影响。”布林肯没有透露最新制裁细节,但强调现有制裁已经对俄罗斯产生影响,比如俄金融市场今年以来下跌20%以上、卢布汇率创新低以及境外资本大规模外流等。美国总统奥巴马27日在马来西亚称,美欧必须一致行动,对俄罗斯“威胁乌克兰的独立和主权的行径”进行制裁。他指责俄方在乌克兰危机上并未施加任何积极影响力,而

是起到了激化矛盾的反作用。想留有余地 西方暂不会制裁普京本人 专家表示,目前西方国家的对俄罗斯的制裁不会包括对普京个人的制裁。“西方国家还是想留有余地。如果直接制裁普京,局面就闹僵了。”但是并不排除未来制裁普京的可能性,“如果普京下令向乌克兰东部进军,西方国家可能会直接制裁他了。”对于制裁影响,专家称,如果真的要使俄罗斯伤筋动骨,那就是让俄罗斯原油价格下降。 据《法制晚报》

### 中国发现 肝病转阴新技术

该技术通过病毒耐药测试,转阴效果好,目前已在部分权威医院推广,详情介绍请登录网址:www.njgb025.com